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ALLOCUTION PRONONCEE PAR SON EXCELLENCE ANDRE
TSALA MESSI, SECRETAIRE D’ETAT AUX INVESTISSEMENTS
PUBLICS ET A L’AMENAGEMENT DU TERRITOIRE

AU FORUM DE LA HAYE CONSACRE AUX PROBLEMES DE
POPULATION ET DEVELOPPEMENT
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Excellence Monsieur le President du Forum,

Excellence Madame NAFIS SADIK, Directrice Executive du
Fonds des Nations Unies pour la Population,

Excellences Mesdames et Messieurs les Ministres,

Honorables Delegues,

Mesdames, Messsieurs,

C’est un grand privilege et un reel plaisir pour moi de prendre
la parole, au nom de la Republique du Cameroun, devant cette
auguste assemblee, a l’occasion du Forum de la Haye sur la
Population et le Dcveloppement.

L’examen de la mise en oeuvre des recommandations de la
conference du Caire, principal objet de la presente rencontre,
nous permettra, j’en suis convaincu, eu egard a toutes les
interventions que j’ai suivies depuis le debut des travaux, de
mesurer le chemin parcouru dans la prise en compte dans nos
politiques, strategies et actions nationales, des liens
interdependants entre population et developpement.

S’agissant de notre cher pays le Cameroun, compte tenu du
temps relativement court imparti,  vous me permettrez de
rappeler dans les grandes lignes, sans que cette evocation soit
exhaustive, diverses actions entreprises.

D’entree de jeu, il convient de rappeler que le President de la
Republique, Son Excellence Monsieur Paul BIYA, a place son
premier septennat sous le signe.  de la lutte contre la pauvrete,
e n  reponse aux aspirations legitimes des populations



camerounaises, qui lui ont renouvele sans equivoque leur
confiance. 11 s’agit en fait de la poursuite et de l’intensification
de la politique du Renouveau National initiee depuis 1982 par
le President de la Republique, politique qui fait de l’hornme la
finalite du developpement, et qui est exposee dans son
ouvrage “Pour le Liberalisme Communautaire”.

Tout demierement, sous l’impulsion du President de la
Republique, et avec l’appui de la Societe Civi le ,  le
Gouvemement a adopte et publie une Declaration de Strategic
Nationale de Lutte contre la Pauvrete.

Cette Declaration s’inscrit en droite ligne des objectifs de la
conference du Caire qui, fort opportunement, se confondent
avec la volonte du Chef de 1’Etat et du peuple camerounais de
relever le niveau de vie de tous, sans discrimination aucune.

11 convient egalement  de souligner que la Constitution du
Cameroun, au nom de la justice sociale, garantit l’egalite de
tous les citoyens devant la Loi sans discrimination aucune.’
C’est dire que les memes droits sont reconnus aux hommes et
aux femmes.

Neanmoins, pour accelerer le mouvement d’emancipation de
la Fernme d’une part, et promouvoir la neccessaire solidarite
entre les differentes composantes de la nation d’autre part, le
Chef de VEtat, Son Excellence Monsieur Paul BIYA, a tree
deux departements ministeriels, a savoir : le Ministere de la
Condition Feminine et le Ministere  d e s  A f f a i r e s  Sociales. C e s
deux importants minis&es  ont et& confies a  d e s  f e m m e s  a la
competence eprouvee.
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I1 est bon de signaler que d’autres femmes remarquables, a la
satisfaction de tous, siegent a 1’Assemblee  Nationale, tiennent
des postes de responsabilite dans la haute administration, ou
sont a la tete de partis politiques.

Par ailleurs, conscients de l’etroite correlation qui existe entre
la population et le developpement, d’autres departements
ministeriels tels que le Ministere de la Sante Publique, le
Minister-e de 1’Education  Nationale, le Ministere de la
Jeunesse et des sports, travaillent en vue de
l’accomplissement des objectifs de la conference du Caire.

Dans ce sens il convient de mentionner certaines actions
entreprises. A savoir:

Information et Sensibilisation des responsables et cadres
des services de 1’Etat;

Intensification des activites prenant deja en compte les
recon-nnandations du coeur;

Revision des politiques pour les adapter i la nouvelle
vision;

Plusieurs etudes et recherches menees, dont certaines ont
beneficie de l’appui des organismes des Nations Unies
comme le FNUAP et le PNUD;

Reorientation des soins de Sante primaire a
Sante;
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Renforcement  de la composante Sante en mat&e de
Reproduction/planning Familial dans les programmes et
projets de Sante;

Mobilisation des ONG et groupes socio-professionnels
pour la securite alimentaire, le plaidoyer en faveur de la
protection de la femme et de Ynfant, et plusieurs autres
questions likes au developpement humain durable.

La lutte contre le Sida tient une place importante dans la
politique du Gouvemement. A cet egard, des mesures
specifiques viennent d’etre prises, mesures appuyees par de
nombreuses ONG en direction des groupes cibles dont en
particulier les Jeunes.

Toutefois, il convient de relever que d’autres pandemies telles
que le paludisme continuent a decimer nos populations, et le
Gouvernement s’efforce de les combat&e.

Conscient des apports positifs des conferences regionales, le
Cameroun ne manque aucune occasion d’y prendre part, pour
apporter sa contribution et beneficier  des experiences des
autres pays.

C’est ainsi que, dans le cadre de la preparation de ce forum de
la Haye, le Cameroun a participe a plusieurs rencontres
africaines, dont les plus recentes sont la rencontre des ONG a
Dakar au Senegal en decembre 1998, et plus recemment la
premiere reunion du Comite africain sur le Developpement
Durable h Addis-Abeba en Ethiopie du 25 au 29 Janvier 1999.



La mise en place de cette ambitieuse voire audacieuse
politique de developpement total et integral de l’homme et de
tout homme, ne va pas sans obstacles.

Parmi les principaux obstacles rencontres dans la mise en
oeuvre du plan d’action du Caire, on peut titer:
- les bar&es socio-culturelles pour certains aspects,
- et surtout l’insuffisance des moyens financiers de YEtat,
consequence de la crise economique, ayant entraine:

* le manque de donnees socio-economiques de base;
* un faible dissemination du plan d’action;
* des lenteurs dans l’execution des activites prevues.

11 convient aussi de relever que l’integration de la sous-region
de 1’Afrique Centrale, dans ce contexte irreversible de la
globalisation de l’kconomie  mondiale, apparait comme un
prealable au plein succes de toute politique d’amclioration des
conditions de vie des populations.

Aussi, en appelons-nous a la communaute internationale et a
nos f&es belligerants, pour un retablissement rapide de la
paix dans cette region.

Mesdames, Messieurs,

Malgre ces obstacles, les activites me&es depuis le Caire,
meme si elles n’ont pas permis d’atteindre tous les objectifs
fixes, constituent d n’en point douter un socle pour ameliorer
progressivement les conditions de vie des populations
camerounaises.


